

ANALISIS LAPORAN KEUANGAN PT. INDO BOGA SUKSES TBK DENGAN METODE INDEX TIME SERIES

Fitriani

fitrifia289@gmail.com

Universitas Pembangunan Panca Budi

ABSTRAK

Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis kinerja keuangan PT Indo Boga Sukses Tbk dengan menggunakan metode index time series selama periode 2021 sampai dengan 2024. Metode ini digunakan untuk mengetahui kondisi perkembangan keuangan dari tahun ke tahun dengan menetapkan tahun basis sebagai acuan. Pendekatan kuantitatif deskriptif digunakan untuk memaparkan data sekunder yang bersumber dari laporan keuangan tahunan perusahaan yang telah diaudit oleh Kantor Akuntan Publik (KAP). Hasil penelitian menunjukkan bahwa terjadi ketidakstabilan (instabilitas) kinerja keuangan yang signifikan, terutama pada indikator penjualan bersih, laba kotor, dan total aset. Walaupun pada periode tertentu mengalami penurunan yaitu pada tahun 2022, namun perusahaan menunjukkan perbaikan pada tahun 2023 dan peningkatan positif di tahun 2024.

Kata Kunci: Laporan Keuangan, Index Time Series, Analisis Tren, PT Indo Boga Sukses Tbk, Kinerja Keuangan.

PENDAHULUAN

Dalam era globalisasi dan digitalisasi yang terus berkembang, pelaku bisnis menghadapi tantangan yang semakin kompleks, mulai dari disrupsi teknologi, ketidakpastian ekonomi, hingga perubahan gaya hidup konsumen. Dalam situasi seperti ini, laporan keuangan menjadi komponen vital dalam mengukur keberhasilan dan prospek jangka panjang sebuah perusahaan.

PT Indo Boga Sukses Tbk merupakan perusahaan terbuka yang beroperasi dalam sektor makanan dan minuman, sektor yang sangat dinamis dan kompetitif. Untuk menjaga keberlangsungan usahanya, perusahaan perlu memastikannya bahwa setiap keputusan bisnis didasarkan pada data yang objektif. Salah satu pendekatan yang digunakan untuk melihat perkembangan keuangan dari waktu ke waktu adalah metode index time series.

Melalui metode ini, perubahan dalam kinerja keuangan perusahaan dapat diukur secara sistematis. Penelitian ini bertujuan untuk membeikannya gambaran tentang tren kinerja keuangan PT Indo Boga Sukses Tbk dalam empat tahun terakhir, sebagai dasar pertimbangan bagi manajemen dalam menyusun strategi ke depannya.

METODE PENELITIAN

Dalam penelitian ini, peneliti menggunakan metode purposive sampling, yaitu teknik pengambilan sampel berdasarkan kriteria tertentu yang sesuai dengan tujuan penelitian. Adapun sampel yang dipilih adalah perusahaan dari sektor properti yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI), dengan fokus pada data keuangan dari tahun 2018 hingga 2020. Untuk mendapatkan data yang dibutuhkan, peneliti menggunakan metode dokumentasi.

Proses pengumpulan data dilakukan dalam dua tahap. Pertama, mengakses data sekunder berupa laporan keuangan milik PT Indo Boga Sukses Tbk untuk periode 2021 hingga 2024, yang diambil dari situs resmi Bursa Efek Indonesia (IDX). Kedua, peneliti juga melakukan studi kepustakaan (library research) guna memperkuat landasan teori dan kerangka analisis.

Sementara itu, teknik analisis data dalam penelitian ini digunakan untuk mengolah dan menginterpretasikan data yang telah dikumpulkan agar menjadi informasi yang mudah dipahami. Tujuannya adalah untuk menjawab permasalahan yang diteliti dan menarik kesimpulan yang relevan dari hasil analisis tersebut. Penelitian ini menggunakan data sekunder dari laporan keuangan tahunan PT Indo Boga Sukses Tbk yang telah diaudit oleh KAP untuk periode tahun 2021–2024.

Metode yang digunakan adalah Index Time Series, dengan rumus:

$$\text{Indeks} = (\text{Nilai Tahun Tertentu} / \text{Nilai Tahun Dasar}) \times 100$$

Tahun dasar yang digunakan adalah 2021 (dengan indeks = 100).

Langkah-langkah penelitian:

- Mengumpulkan data laporan keuangan tahun 2021–2024.
- Menentukan tahun dasar.
- Menghitung indeks pos-pos dalam laporan keuangan (Neraca dan Laba Rugi).
- Menyimpulkan hasil analisis.

HASIL DAN PEMBAHASAN

Melalui pendekatan Index Time Series, kita bisa melihat dengan jelas bagaimana kinerja keuangan PT Indo Boga Sukses Tbk berubah dari tahun ke tahun selama periode 2021 hingga 2024. Secara umum, kondisi keuangan perusahaan menunjukkan pergerakan yang cukup dinamis, baik dapat terbilang naik-turun. Berikut adalah hasil perhitungan Index Time Series dari laporan keuangan PT Indo Boga Sukses Tbk untuk periode tahun 2022 hingga 2024:

Tabel 1. Laporan Aset PT Indo Boga Sukses Tbk

Analisis Time Series Indeks								
Pos - Pos	Neraca/Laba Rugi				Analisis Time Series			
	Dalam Rupiah				Tahun Dasar 2021 = 100			
	2021	2022	2023	2024	2021	2022	2023	2024
Kas & Setara Kas	3,324,027,417	23,916,744,888	1,044,530,200	2,852,919,385	100	720%	31%	86%
Piutang Usaha Pihak Ketiga	1,208,839,413	2,376,547,288	3,048,290,405	641,451,634	100	197%	252%	53%
Persediaan	12,865,742,078	20,272,704,418	58,952,637,059	71,528,971,548	100	158%	458%	556%
Biaya Dibayar Dimuka	-	-	-	62,500,000	100	0%	0%	0%
Uang Muka Pembelian	1,585,745,736	46,005,641,595	45,880,641,595	-	100	2901%	2893%	0%
Piutang Pihak-Pihak Berelasi	3,315,545,992	4,000,000,000	3,611,484,257	4,677,793,020	100	121%	109%	141%
Properti Investasi - Bersih	1,155,833,333	1,147,333,333	1,138,833,333	1,130,333,333	100	99%	99%	98%
Aset tetap - Bersih	174,980,446,675	265,275,612,747	255,043,887,162	244,764,340,077	100	152%	146%	140%
Aset Hak Guna - Bersih	4,048,900,556	4,984,688,767	5,881,932,735	5,881,932,735	100	123%	145%	145%
Aset Pajak Tangguhan	75,091,747	50,085,113	47,519,516	57,255,720	100	67%	63%	76%
Aset Lain-Lain	5,000,000	269,845,437	-	39,117,425,746	100	5397%	0%	782349%
Total Aset	202,565,172,947	368,299,203,586	374,649,756,262	370,714,923,198	100	182%	185%	183%

Berdasarkan data dari tabel di atas, secara total, nilai aset perusahaan mengalami pertumbuhan cukup tajam di tahun 2022, yaitu mencapai 182% dibanding tahun dasar 2021. Meskipun begitu, tren kenaikannya cenderung stabil di dua tahun berikutnya. Artinya, perusahaan terlihat aktif dalam memperluas basis asetnya.

Namun, ada beberapa akun aset yang mencolok dan patut diperhatikan:

- Uang muka pembelian tiba-tiba melonjak sangat tinggi di tahun 2022 (naik lebih dari 2.900%), namun justru nihil di 2024. Hal ini bisa menunjukkan adanya proyek besar atau pembelian dalam jumlah besar yang selesai lebih awal.
- Aset lain-lain juga mencatat lonjakan ekstrem dari hanya beberapa juta rupiah di 2021 menjadi puluhan miliar rupiah di 2024—kemungkinan ada klasifikasi baru atau pengelompokan aset yang berubah.

Tabel 2. Laporan Liabilitas dan Ekuitas PT Indo Boga Sukses Tbk

Pos - Pos	Neraca/Laba Rugi				Analisis Time Series			
	Dalam Rupiah				Tahun Dasar 2021 = 100			
	2021	2022	2023	2024	2021	2022	2023	2024
Liabilitas Jangka Pendek								
Utang Usaha	2,230,096,028	2,577,096,449	1,975,155,081	643,119,118	100	116%	89%	29%
Beban Masih harus dibayar	1,851,964,774	2,041,700,574	450,817,306	1,320,305,117	100	110%	24%	71%
Utang Pajak	8,906,669,645	15,339,162,008	14,532,445,631	4,874,099,549	100	172%	163%	55%
Uang Muka Penjualan								
Liabilitas jangka panjang yang jatuh tempo dalam satu tahun	917,296,281	-	2,768,177	966,902,787	100	0%	0.30%	105%
Utang Bank	167,765,837	490,978,507	2,360,123,281	142,793,713	100	293%	1407%	85%
Liabilitas Sewa	548,644,140	527,188,298	527,188,298	-	100	96%	96%	0%
Utang Pembiayaan	163,838,872	-	-	-	100	0%	0%	0%
Utang Lain-lain	-	-	195,234,441	212,708,457	100	0%	0%	0%
Liabilitas Jangka Panjang								
Utang Bank	17,443,224,707	17,001,322,068	17,001,322,070	17,349,506,862	100	97%	97%	99%
Liabilitas Sewa	2,147,316,706	2,932,113,775	3,059,613,775	3,059,613,775	100	137%	142%	142%
Utang Pembiayaan	364,753,262	-	-	-	100	0%	0%	0%
Liabilitas Imbalan Kerja	341,326,123	227,659,603	247,350,956	266,136,234	100	67%	72%	78%
Ekuitas	167,482,276,572	327,161,982,304	334,297,737,246	341,879,737,587	100	195%	200%	204%
Jumlah Liabilitas Dan Ekuitas	202,565,172,947	368,299,203,586	374,649,756,262	370,714,923,199	100	182%	185%	183%

Berdasarkan data dari tabel di atas, di sisi liabilitas terlihat adanya penurunan, terutama pada utang usaha dan beban yang masih harus dibayar. Misalnya, utang usaha turun drastis hingga 29% dari posisi tahun 2021. Ini bisa diartikan sebagai upaya perusahaan untuk mengurangi ketergantungan terhadap utang jangka pendek.

Sementara itu, ekuitas perusahaan justru tumbuh secara konsisten tiap tahunnya, dari 100% di 2021 menjadi 204% di 2024. Hal ini mengindikasikan bahwa perusahaan berhasil meningkatkan nilai bersihnya, kemungkinan besar berasal dari akumulasi laba atau suntikan modal pemegang saham.

Tabel 3. Laporan Laba PT Indo Boga Sukses Tbk

Pos - Pos	Neraca/Laba Rugi				Analisis Time Series			
	Dalam Rupiah				Tahun Dasar 2021 = 100			
	2021	2022	2023	2024	2021	2022	2023	2024
Pendapatan	62,317,450,705	78,494,559,551	78,038,260,092	45,392,163,399	100	126%	125%	73%
Beban Pokok Pendapatan	(37,312,532,955)	(43,825,136,438)	(45,225,661,132)	(24,459,425,245)	100	117%	121%	66%
Beban Penjualan	(542,248,833)	(531,309,123)	(628,531,430)	(109,952,404)	100	98%	116%	20%
Beban Umum dan Administrasi	(8,383,930,118)	(10,480,931,605)	(10,610,399,556)	(4,888,261,453)	100	125%	126.56%	58%
Beban Penyusutan	(9,095,921,613)	(11,135,906,164)	(10,240,225,580)	(10,288,047,085)	100	122%	113%	113%
Pendapatan Lain-Lain	309,081,260	272,463,377	309,414,114	70,604,747	100	88%	100%	23%
Beban Lain-Lain	(1,681,664)	(1,526,667)	-	-	100	91%	0%	0%
Pendapatan Keuangan	1,598,085	415,562,900	340,372,543	47,220,141	100	26004%	21299%	2955%
Beban Keuangan	(985,853,316)	(2,599,626,610)	(2,656,078,603)	(1,564,633,576)	100	264%	269%	159%
Beban Pajak	(2,195,106,300)	(3,432,795,675)	(2,978,869,187)	(1,332,697,401)	100	156%	136%	61%
Jumlah Laba Bersih	4,110,855,251	7,175,353,546	6,348,281,261	2,866,971,123	100	175%	154%	70%

Berdasarkan data dari tabel di atas, pendapatan sempat tumbuh di 2022 dan 2023, namun mengalami penurunan tajam di 2024 (hanya 73% dari posisi awal). Hal ini sejalan dengan penurunan laba bersih, yang hanya tersisa 70% dari basis tahun 2021. Kondisi ini bisa disebabkan oleh turunnya penjualan, perubahan strategi pasar, atau faktor eksternal seperti daya beli konsumen.

Beban keuangan melonjak tinggi di 2022 dan 2023, mencerminkan adanya tambahan utang atau kewajiban berbunga yang harus ditanggung perusahaan. Baru pada 2024 beban ini sedikit mereda. Beban pajak juga menunjukkan pola serupa: naik pada dua tahun pertama dan turun drastis di tahun terakhir. Hal ini menguatkan dugaan bahwa pendapatan perusahaan mulai menurun di tahun keempat.

KESIMPULAN

Dari hasil analisis selama empat tahun terakhir, bisa disimpulkan bahwa PT Indo Boga Sukses Tbk mengalami masa pertumbuhan yang cepat terutama di 2022 dan 2023, baik dari sisi aset maupun ekuitas. Namun sayangnya, performa tersebut tidak sepenuhnya berlanjut di 2024, yang justru menunjukkan gejala perlambatan—terutama dari sisi pendapatan dan laba bersih. Fluktuasi ini bisa menjadi sinyal bagi manajemen untuk melakukan evaluasi strategis. Penggunaan metode index time series terbukti sangat membantu dalam membaca arah perkembangan keuangan secara menyeluruh dan bisa menjadi alat penting dalam menyusun strategi ke depan. Perusahaan disarankan untuk fokus pada penguatan arus kas dan efisiensi biaya guna menjaga kestabilan kinerja jangka panjang.

DAFTAR PUSTAKA

- Antoni,R & Jusuf, A, A (2024), Analisis Laporan Keuangan Dengan Metode Time Series Pada Perusahaan Footwear Yang Terdaftar Di Bursa Efek Indonesia Periode 2018-2022, Prosiding SNITER VIII 2024, ISSN: 2597-7067,1-14.
- Astuti, S.E., dkk. (2021). Analisis Laporan Keuangan.Bandung: CV Media Sains Indonesia.
- Fatullah, M, A & Syamsuriani (2023). Evaluasi Kinerja Keuangan dengan Pendekatan Time Series Modern, Jurnal Kewirausahaan, 10(1), 19-27.
- Marleni, P. & Janamarta,S (2022). Analisis Kinerja Keuangan Berdasarkan Teknik Time Series Indeks, Common Size Dan Economic Value, Added Pada PT Summarecon Agung Periode

- 2018-2020, Prosiding Ekonomi dan Bisnis, 2(2) 1-13.
- Puspita,C,G, dkk (2024), Penilaian Kinerja Keuangan PT Jasa Marga (Persero) Tbk Menggunakan Metode Time Series Indeks, Jurnal Ekonomi, Manajemen, Akuntansi Bisnis Digital, Ekonomi Kreatif, dan Entrepreneur, 5(1), 32-42.
- Siswanto, E. (2021). Manajemen Keuangan Dasar. Malang: Universitas Negeri Malang.